

Лисаковская

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ**

1 СТР. Изучая произведения Л. И. Брежнева — подборка информации, посвященной ходу изучения в Лисаковске книг тов. Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

2 СТР. «Задел на будущее» — статья секретаря парткома треста «Лисаковскрудстрой» Б. В. Виндерских.

3 СТР. «Совершенствовать работу с письмами» — статья председателя постоянной комиссии Лисаковского горсовета народных депутатов.

4 СТР. Решение исполкома городского Совета народных депутатов. Объявление. Телевидение.

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся
с 1 марта 1969 года
№ 48 (1051)



СРЕДА, 28 июня 1978 г.



Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ участников Всесоюзной конференции Советского фонда мира

ТОВАРИЩИ

Кто бы ты ни был, гражданин нашей великой страны, — рабочий или колхозник, служащий или ученый, писатель или художник, ветеран или только вступивший в жизнь молодой человек — к тебе обращаемся мы, участники Всесоюзной конференции Советского фонда мира.

Мы обращаемся с уверенностью, что найдем в тебе страстного сторонника мира, готового внести свой личный вклад в предотвращение новой войны, в защиту достижений советского народа в деле коммунистического строительства.

Миллионы граждан СССР являются активными участниками Советского фонда мира. Руководствуясь доброй волей, чувствами патриотизма и интернациональной солидарности в благородном деле пополнения этой общенародной копилки, они практически способствуют укреплению сил мира, национальной независимости, свободы и демократии. Множество индивидуальных и коллективных проявлений благородства, бескорыстия и великодушия наших советских людей делают еще более мощным движе-

Собрание по обсуждению произведений Леонида Ильича Брежнева прошло в управлении горно-обогатительного комбината. Его открыл секретарь партийной организации управления К. К. Алимжанов. В прочитанном докладе он отметил огром-

Вдохновенный призыв

значение воспоминаний Леонида Ильича Брежнева для миллионов советских людей.

Председатель совета ветеранов комбината В. Ф. Самойленко сказал: «Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев в книгах дает правдивое изложение роли партии в годы Великой Отечественной войны, в период восстановления на-

ИЗУЧАЯ ПРОИЗВЕДЕНИЯ Л. И. БРЕЖНЕВА.

В. П. Стуров. — В них убедительно раскрывается могущество нашей социалистической Родины, пламенный патриотизм, твердость коммунистических убеждений, беспримерное мужество и героизм советских людей. Глубоко и всесторонне отражена роль Коммунистической партии, организующей и направляющей силы нашего общества.

Далее В. П. Стуров отметил, что произведения Л. И. Брежнева не только воспоминание о прошлом. Их содержание непосредственно связано с задачами сегодняшнего дня, дает мощный заряд энергии для выполнения исторических задач 25 съезда КПСС.

Выступивший в конце собрания политинформатор И. М. Пигалев закончил речь словами: «Малая земля» и

ва по усилению идейно-политического и патриотического воспитания трудящихся, провела коммунисты центральной лаборатории.

На нем выступили инженер лаборатории обжига В. Ф. Дзюба, старший инженер химической лаборатории Т. А. Куплинова, коммунисты Л. Г. Анщенко, И. П. Шмелев и другие.

В. Ф. Дзюба сказала: «На меня произведения Л. И. Брежнева произвели большое впечатление. Особенно запомнилась та часть их, которая касается ленинского стиля работы. Руководствуясь этими принципами в отношениях между людьми по работе, видишь не только плохое, но и хорошее».

ние борцов за мир.

Мы гордимся тем, что именно наша страна, руководимая Коммунистической партией Советского Союза, идет в авангарде борьбы за мир, постоянно выдвигая новые инициативы по укреплению международной безопасности, прекращению гонки вооружений, достижению всеобщего и полного разоружения. Мы решительно поддерживаем этот миролюбивый курс, выражающий волю и чаяния советского народа мирно трудиться, развивать сотрудничество со всеми другими народами.

В Советском Союзе нет никого, кто был бы заинтересован в войне, в гонке вооружений. Наша страна никому не угрожает. Но мы не забыли горьких уроков истории. Память о миллионах советских людей, павших в борьбе за свободу и независимость нашей Родины, с болью отзывается в каждой советской семье.

Мы видим, как упорствуют противники разрядки, как силы империализма провоцируют дальнейший виток в гонке вооружений, пытаются навязать свою чудовищную нейтронную бомбу и подтолкнуть тем самым человечество к опасной грани ядерной войны.

Мы призываем наших сограждан с еще большей энергией трудиться ради предотвращения новой войны, ради укрепления могущества нашей Родины и приумножения средств, идущих на благородное дело защиты мира.

Каждый добровольный взнос в Фонд мира — это конкретное проявление личной заботы советского человека о мире, о счастье, о будущем.

Москва, 22 марта 1978 года.

В ЗАЩИТУ МИРА

С большим воодушевлением жители нашего города отзываются на обращения участников Всесоюзной конференции Советского фонда мира. Горняки, строители, работники различных учреждений и организаций, учащиеся школ и училищ от всей души поддерживают миролюбивую политику, проводимую Центральным Комитетом КПСС, Советским Правительством и лично Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым. Глубоко заинтересованные в сохранении и укреплении ми-

ра, жители города Лисаковска вносят свой посильный вклад в Советский фонд мира. Так, машинист экскаватора А. Анисимов и помощник машиниста И. Звонков уже отработали сверхурочно несколько суббот и заработок перечислили в фонд мира.

907 рублей 40 копеек в этом году внес коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината, 125 рублей — работники управления треста, 35 рублей 25 копеек — работники детских дошкольных учреждений ЛГОКА.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Вы можете внести добровольные взносы в Советский фонд мира в любом отделении Госбанка на территории Кустанайской области. Кустанайская областная комиссия содействия Советскому фонду мира.

родного хозяйства».

Начальник машинно-счетной станции Н. Я. Беззуб, участник войны, рассказал об освобождении Крымского полуострова, сказал, что боевые действия на Малой земле, способствовали успешному изгнанию врага из Крыма.

С глубоким воодушевлением от первого до последнего слова читаешь «Малую землю», «Возрождение», — говорил на собрании секретарь комитета комсомола

«Возрождение» — вдохновенный призыв к молодому поколению хранить и беречь завоеванные отцами».

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Намеченное выполняем

Открытое партийное собрание, на котором обсуждались книги «Малая земля», «Возрождение» тов. Л. И. Брежнева и задачи коллекти-

ПО МЕСТАМ НАРОДНОЙ СЛАВЫ

Юбилею Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи посвящается поход «Верность» комсомольцев и молодежи Краснооктябрьского бокситового рудоуправления по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Участники похода проехали по маршруту ст. Тобол — с. Тарановское — с. Асенкритовка. Они узнали историю строительства крупной железнодорожной станции Тобол, побывали в управлении станции, в локомотивном депо. Комсомольцы и молодежь встретились с бригадиром комсомольско-молодежной бригады им. XXV съезда КПСС В. Передера, который рассказал, что в коллективе трудятся молодые рабочие станции, локомотивного депо, пункта технического осмотра — всего 150 человек. Бригада рапортовала о выполнении полугодового плана 15 июня 1978 года.

В селе Тарановское участники похода встретились с ветеранами Великой Отечественной войны — А. М. Кра-

совым, П. А. Бондарь, А. А. Кожевниковым, И. П. Коваленко, Г. П. Луденко, С. М. Чернощевым, В. А. Аксеменко. Сегодня они — члены совета ветеранов. В память о встрече комсомольцы преподнесли фронтовикам цветы, памятные подарки.

Совхоз Асенкритовка имеет славные революционные традиции. В 1919 — 1920 годы здесь действовала подпольная партизанская группа под руководством А. Я.

Стасюка против колчаковцев. О ее делах жительница совхоза рассказала комсомолка О. Петрова. В Доме культуры совхоза была прочитана лекция «О первых шагах комсомольцев Кустанайщины...». В лекции были освещены вопросы истории комсомольской организации области. Кустанайская комсомольская организация зародилась, росла и крепла в обстановке гражданской войны, голода, хозяйственной разрухи.

Затем комсомольцы рассказали о своем предпринятии — Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении,

Собрание приняло постановление. К выполнению одного из пунктов уже приступил коммунист Н. И. Шмелев. Ему поручено провести с комсомольцами центральной лаборатории читательскую конференцию по воспоминаниям Л. И. Брежнева.

Г. БОНДАРЕНКО,

секретарь партийной организации.

о работе комсомольской организации. В честь почетных гостей, участников Великой Отечественной войны И. Ф. Бабеева, И. Х. Помазан, Н. П. Андриенко, Р. И. Иванова вокально-инструментальный ансамбль «Молодость» (руководитель А. Шабалин) исполнил песни гражданской и Отечественной войн.

Для комсомольцев и молодежи села был организован танцевальный вечер.

Участники похода «Верность» собрали материалы об истории возникновения крупного железнодорожного узла — станции Тобол, по истории становления Советской власти на Кустанайщине, о героических делах комсомольцев в период гражданской и Отечественной войн, об освоении целинных земель.

Л. ДИВНИЧ,

секретарь комитета комсомола Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

Коллектив треста «Лисаковскстрой» выступил индикатором движения в своей системе «План двух лет — к 60-летию Великого Октября». Слово строители сдержали. Дополнительно к заданию был завершен объем строительно-монтажных работ по генподряду на 5 млн. 64 тыс. и собственными силами — на 2 млн. 875 тыс. рублей. Это неплохой задел на будущее. А сделать предстоит многое.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев говорил, что строительная программа пятилетки напряженная, объемы ввода в действие основных фондов будут нарастать по годам. Это должны учитывать как сами строители, так и плановики, проектировщики и снабженцы, — все, от кого зависят сроки и качество строительства. Для выполнения этих указаний нашему парткому, цеховым парторганизациям нужно работать настойчиво и целеустремленно.

Прежде всего коммунисты треста по-настоящему взялись за укрепление экономики производства. Инженерные и экономические службы перешли на оперативное планирование. На строительстве промышленных объектов в СУ «Промстрой-1», например, успешно применяются сетевые графики. Более 80 процентов инженерно-технических работников составили личные творческие планы. Около четырех тысяч трудящихся приняли индивидуальные обязательства. Партийный комитет взял под контроль своевременное подведение итогов социалистического соревнования и отражение их средствами массовой информации. При этом, обеспечивая ведущую роль коммунистов в трудовой состязательности, первичные организации, а их у нас 19, когда возникают угрозы сры-

в особое внимание своих низовых звеньев на концентрацию сил и материальных ресурсов на пусковых объектах. С этой целью действуют партийные штабы. В их состав включаются руководители предприятий, мастера и передовики производства. Это сказалось, в частности, на ускорении темпов строительства школ и сдачи их в экс-

ЗАДЕЛ НА БУДУЩЕЕ

плуатацию. Добиваемся, чтобы строились они по бригадному подряду. Так сооружены школы в совхозах «Уркатский», «Талдыкольский» и других.

Приведу такой пример. На строительстве Лисаковского горнообогатительного завода доукомплектованы срывы поставок железобетона, простои механизмов, недостаточно было на объекте людей. Решением парткома был создан партийный штаб. Еженедельно он производил заседания, на которые приглашал всех инженерно-технических работников и принимал оперативные меры по устранению просчетов. Его интересовали вопросы организации труда, соблюдения графиков строительства, качества, поставок материалов и оборудования, концентрация сил субподрядных подразделений, оказания помощи в организации специалистов в организации. На запросы партийного штаба отвечали директора машиностроительных заводов, зам. министра мисо-молочной промышленности, руководители строительных и монтажных организаций. Принятые меры позволили освоить на строительно-монтажных работах 2 млн. 100 тысяч рублей, выполнить социалистические обязательства.

Опыт лучших командиров

Лисаковский горнообогатительный комбинат. Комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая им, является кузницей кадров, а сам он — один из лучших поставщиков в тресте. Както бригаде поручили вести арматурные и бетонные работы в котловане со сложными геологическими грунтами. Необходимо было справиться

Партийная жизнь: руководство экономикой

с заданием, пока пльвуны были скованы морозами. По ударному работала бригада, вела за собой весь коллектив управления, нормы выработки выполняла на 150 — 130 процентов. И в сроки, определенное решением парткома, приемные бункеры руды были переданы под дальнейшее производство работ управлению «Стальмонтаж».

Каков же путь повышения ответственности наших специалистов? Один из них — участие в общественной работе.

В тресте, его субподрядных организациях и на промышленных предприятиях около пятисот инженерно-технических работников. Они руководят цеховыми парторганизациями, являются пропагандистами, работают в выборных органах, входят в состав бюро парторганизаций, постройкомов, советов общественности, возглавляют комсомольские организации. Умело руководит парторганизацией автобазы №3 старший экономист А. И. Лашкул. Коммунисты этого предприятия постоянно идут в авангарде соревнования, показывают пример в труде, мобилизуют усилия всего коллектива на выполнение государственного плана и обязательств. Одна из лучших в тресте — комсомольская организация завода

Ильницкий, имеющий богатый опыт работы в комсомоле, профсоюзе и в партийных органах. Главным инженером этого управления утверждена молодой специалист А. Ф. Циммерман, на должность главного инженера «Культбестрой» выдвинут старший прораб В. П. Фадеев.

В цеховых партийных ор-

ганизациях, да и в парткоме сложилась неплохая система контроля деятельности администрации. В восемнадцати комиссиях принимает участие 90 коммунистов, из них более половины — рабочие. Цель состоит в том, чтобы координировать их работу, увязать ее с задачами, которые стоят перед коллективами. Неплохо действует комиссия в парторганизации СУ «Промстрой-1», которой руководит З. М. Фомина. Проведя проверку, она пришла к выводу, что в управлении есть возможности улучшить качество строительно-монтажных работ. Выводы и предложения были рассмотрены на открытом партийном собрании. Это помогло делу.

Партком периодически заслушивает отчеты секретарей цеховых организаций о том, как они осуществляют на деле право контроля за хозяйственной деятельностью. Практикуем заслушивание хозяйственников по вопросам производственной деятельности. Каждому отчету предшествует проверка.

Постоянный контроль позволяет знать положение дела на стройке, своевременно вскрывать недостатки и принимать меры по их устранению. Партийный комитет за прошлый год и четыре месяца нынешнего в порядке

первой подготовки производства и практики планирования, загрузки бригад и составления для них реальных графиков перевода с одного объекта на другой. Не решены Главкостанайстроем вопросы предоставления самостоятельности руководству треста при составлении штатных расписаний и их утверждении. В управлении ме-

ханжированных работ, например, при большой насыщенности башенными кранами и другим электрооборудованием по рекомендации планового отдела главка сокращен энергетик, что породило серьезные недоработки и простои механизмов.

Есть упущения и в работе с кадрами. Не случайно часть инженеров и техников треста допускает небрежность, не отличается инициативой, а передко нарушает дисциплину. По предложению парткома освобождены от занимаемых должностей управляющий трестом А. П. Приходько, главный инженер ЖБИЗ Р. Д. Колосков и ряд других руководителей. Мы не добились четкой и плановой работы комиссий по контролю деятельности администрации. Мало гласности в их работе, слабо распространяется опыт лучших.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям многое предстоит сделать для улучшения качества строительно-монтажных работ и комплексной механизации наиболее трудоемких процессов, сокращения сроков строительства, концентрации усилий на пусковых объектах. Поэтому совершенствование стиля руководства партийными организациями, улучшение идейно-политического воспитания трудящихся

ва оаязательства, активно вмешиваются в дела, чтобы устранить недостатки.

Партийный комитет настойчиво ищет пути улучшения организации строительно-монтажных работ. Обращаем

производства докаживает, что успех дела зависит от их личных качеств, умения руководить людьми. Меняется состав в бригаде, но, как правило, не меняется морально-психологический климат.

Коммунист С. П. Цавалок вот уже десять лет строит

крупнопанельного домостроения, ее секретарем вот уже шестой раз подряд избирается экономист Л. Кошдрин.

Партком стал больше доверять молодежи. На должность начальника «Промстрой-1» выдвинут А. Я.

контроль за хозяйственной деятельностью рассмотрел на своих заседаниях около сотни вопросов.

Видим мы и свои недостатки. Партком не добился еще от руководства треста и управления улучшения инже-

ся, повышение творческой активности рабочих и специалистов, создание условий для их высокопроизводительного труда — эти вопросы всегда стоят на повестке дня.

Б. ВИНДЕРСКИХ,
секретарь парткома треста
«Лисановскрудстрой».

РЕЦЕНЗИЯ

На экране — классики

Последнее время все чаще и чаще наши кинематографисты прибегают к попыткам экранизации произведений классической литературы. Безусловно, интересно, заманчиво передать на экране все своеобразие великих мастеров, ту эпоху, которую они описывают в своих реальных произведениях, оживить восприятие современной человеком ощущение реальности происходящего в произведениях Пушкина, Гоголя, Толстого, Салтыкова-Щедрина, Тургенева.

Читателю знакомы многие экранизации классических произведений. Большое впечатление осталось от таких кинематографических работ советских кинорежиссеров, как «Война и мир» Л. Толстого, «Братья Карамазовы» Ф. Достоевского, много полемике вызвала экранизация Н. С. Тургенева «Дворянское гнездо», А. П. Чехова «Дама с собачкой».

И вот недавно на наших экранах появился новый фильм

— «Женитьба», поставленный по известной пьесе Н. В. Гоголя ленинградским режиссером Виталием Мельниковым.

Произведения Н. В. Гоголя известны и любимы каждому. В основном, он характеризуется, как мастер описания социальных типичных явлений, мастер сатиры, соединенной с глубокой человечностью и любовью к людям. Но вот появился на экранах фильм, который помогает нам открыть новые стороны гоголевских произведений, гоголевских персонажей. «Надеемся мы единственно на то, что кинематографическое прочтение «Женитьбы», — говорил режиссер В. Мельников, — способно открыть новые стороны гоголевской драматургии... Сатирическое и бытоописательское начала пьесы едва ли даже сегодня понятны во всей полноте. А вот гоголевская любовь к человеку, реальная его способность понять и показать, что чело-

веком движет — это неумиряющее».

И в этом отношении, можно сказать, что фильм удался. Все действующие лица получили как бы новое понимание. После фильма остается впечатление и жалости и этим таким обогим в своем существовании людям, и легкой насмешки. На первый план выходит драматическая сторона этой, вроде бы очень смешной истории, раскрывается «жизнеобязнь» всех участников сватовства, убогость их внутреннего мира. Примечательно, что в конце фильма у зрителя появляется сильное желание, чтобы Подколесин все же женился на Агафье Тихоновне. И хотя каждому известно содержание гоголевской пьесы, так и хочется верить, что будет все же по-другому. Просто по-человечески жаль этих двух людей, так искренне стремящихся к своему счастью и не могущих преступить через свою боязнь каких-то изменений в жизни.

Прекрасно сделана сцена, когда Подколесин, оставшись один, все же сбегает от предстоящей свадьбы — и не как-нибудь, а через окно. «А будто в самом деле нельзя уйти? Как же, натурально нельзя: там в дверях и везде стоят люди, ну, спросят, зачем? Нельзя, нет. А вот окно открыто: что, если бы в окно? Нет, нельзя: как же, и неприлично, да и высоко». И грузный, высокий Подколесин подходит к окну, загибывает вниз и начинает перелезать через подоконник, приговаривая: «Как же без шляпы? Неловко. А неужто, однако же, нельзя без шляпы? А что, если попробовать, а? Попробовать, что ли? Ох! Однако ж высоко! Эй, взвончи!» И это лицо — перешителное, смущенное, и это неловкое перелезание через подоконник — все вызывает неудержимый смех, вместе со слегка презрительной жалостью к этому человеку.

Следует отметить прекрасную игру актеров, занятых в фильме. В особенности Алексея Петренко, снявшегося в роли главного героя — Ивана Кузьмича Подколесина. Мимика лица, бегаящие в волнении руки, нерешительность движений — все на-

столько ярко создает образ, что просто диву даешься. Множество маленьких находок, подчеркивающих характер героя, прекрасно дополняют образ. Отлично сыграна сцена, когда Иван Кузьмич в волнении пытается обнаружить седой волос у себя или когда в ответ на ругань Кочкарева он поворачивается к нему спиной и удобней укладывает свое тяжелое илженное тело в постели. Хотя и не видно его лица, но так явно во всей лежащей фигуре ощущается нетерпеливое желание избавиться от неугомонного человека и предаться сладкому сну.

Отлично передали характеры своих героев также известные актеры Светлана Крючкова (Агафья Тихоновна), Майя Булгакова (Арина Павелевичевна), Евгений Леонов (Жевакин), Владислав Стрижельчик (Яичница), Олег Борисов (Кочкарев).

В целом фильм «Женитьба» — смешная и грустная история — открыл зрителю новые стороны творчества Н. В. Гоголя, дал возможность близко, зримо увидеть жизнь гоголевских персонажей. И в этом его главная положительная сторона.

Т. КОРНЕВА,

12 апреля 1968 года был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан». В этом важном документе отмечалось, что предложения граждан по вопросам политической, экономической и культурной жизни, совершенствования зако-

но исполнения Октябрьского поселкового Совета народных депутатов имеется книга регистраций жалоб и заявлений трудящихся установленной формы, ведется также журнал учета граждан по личному приему председателем исполкома Октябрьского поссовета народных депутатов т. К. А. Старуновым. В

ма Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан».

XXV съезд КПСС уделил большое внимание письмам трудящихся, указал на их важное общественно-политическое значение, как одной из форм связи партии с массами отражающих, как

Совершенствовать работу с письмами

подательства являются одной из форм участия трудящихся в управлении государством, улучшения работы государственного аппарата и усиления контроля над его деятельностью, борьбы с бюрократизмом и волокитой, укрепления социалистической законности.

Согласно этому Указу, руководители и другие должностные лица государственных органов, предприятий, учреждений, организаций обязаны проводить личный прием граждан. Должны быть установлены дни и часы приема посетителей. Эти дни должны неукоснительно соблюдаться. При этом необходимо вывесить соответствующие таблички времени приема граждан, это время должно быть удобно для населения. Личный прием посетителей должны вести авторитетные, компетентные товарищи, а сам прием проходить в деловой атмосфере, в обстановке доброжелательности и внимания к посетителям.

Постоянной комиссией по социалистической законности и охране общественного порядка Лисаковского городского Совета народных депутатов недавно была проведена проверка выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» в некоторых госучреждениях города.

В 1978 году зарегистрировано 11 жалоб и заявлений, в основном, по вопросам выделения земельных участков для постройки домов и надворных построек, по вопросам торговли. Все зарегистрированные заявления и жалобы граждан рассмотрены в установленном законом срок. Однако книга регистрации жалоб и заявлений ведется небрежно, не всегда указывается лицо, которому передана жалоба для разбора, отсутствуют записи об исполнении. По пяти жалобам нет отметок в журнале о сроках их исполнения. Допускается регистрация в книге жалоб и заявлений граждан обычной корреспонденции.

В инспекции Госстраха (начальник Л. Н. Трикула) ведется книга регистрации жалоб и заявлений установленной формы, а журнал учета граждан по личному приему не заведен, таблички о днях и времени приема по личным вопросам нет.

Были выявлены отдельные недостатки в работе с письмами, заявлениями и жалобами граждан и в некоторых других госучреждениях города. Результаты проверки обсуждены на заседании исполкома и вынесено решение исполкома Лисаковского городского Совета народных депутатов, направленное на устранение выявленных недостатков и организацию четкой работы по выполнению Указа Президиума

говорила товарищ Л. П. Брежнев, огромный энтузиазм миллионов трудящихся, биче пульса великой общественной державы, строящей коммунизм.

ЦК КПСС в своем постановлении от 28 апреля 1976 года «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС» указал на то, чтобы ни одно письмо, ни одна жалоба не оставались без ответа. Следует установить жесткие сроки прохождения писем и тщательно следить за их соблюдением.

Конституция СССР дает каждому гражданину право внести в государственные органы и общественные организации предложения об улучшении их деятельности, критиковать их недостатки в работе, обращаться с жалобами на действия должностных лиц. «Наведение должного порядка там, где он у нас нарушается, — на производстве, в государственной и общественной жизни, — отмечал товарищ Л. Н. Брежнев в докладе на внеочередной сессии Верховного Совета СССР, — это большой резерв в развитии нашего общества».

Долг руководителей и должностных лиц всех городских учреждений, предприятий и организаций своевременно реагировать и принимать соответствующие меры на предложения, заявления и жалобы трудящихся.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНООКТАБРЬСКОГО БОКСИТОВОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ НА 1978 ГОД

Руководствуясь решением декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, трудящиеся Краснооктябрьского бокситового рудоуправления преисполнены решимости внести достойный вклад в дальнейшее выполнение задач, намеченных XXV съездом КПСС, ознаменовать первую годовщину принятия новой Конституции СССР новыми достижениями. Коллектив рудоуправления решил пересмотреть ранее принятые обязательства и принять новые — повышенные:

План по реализации товарной продукции выполнить к 15 декабря 1978 года.

Реализовать сверх плана продукции на 350 тыс. руб., в том числе ко дню 1-й годовщины Конституции СССР — 270 тысяч рублей, ко Дню металлурга — 230 тысяч рублей.

Получить экономии от снижения себестоимости товарной продукции — 50 тысяч рублей.

Получить сверхплановой прибыли — 100 тысяч рублей.

Добыть сверх плана: щебня 70 тысяч кубических метров, ко Дню металлурга — 41 тысячу кубических метров; вскрыши ко Дню металлурга — 155 тысяч кубических метров.

Повысить производительность труда на 1,2 проц., против плана 1978 года.

За счет роста производительности труда увеличить объем производства на 23,1 проц.

Повысить производительность труда за счет технического прогресса на 2,4 проц.

за счет совершенствования технического нормирования на 0,15 проц.;

за счет внедрения планов НОТ и новой техники получить экономический эффект — 57 тысяч рублей.

Внедрить 60 рационализаторских предложений и получить экономический эффект в сумме 80 тысяч рублей.

Осуществлять мероприятия по экономии и бережливости и сэкономить: угля — 50 тонн, электроэнергию — 164 тысячи квт. час.

Выполнить 3-х летний план 10-й пятилетки по реализации продукции, добыче боксита к 25 ноября 1978 года.

Выполнить план строительно-монтажных работ к 25 ноября 1978 года.

Выполнить план строительно-монтажных работ к 25 декабря 1978 года.

Сверх плана освоить строительно-монтажные работы на сумму 25 тысяч рублей.

Повысить производительность труда на 1-го работающего на 2,3 проц. против плана 1978 года.

Экономить строительных материалов на сумму 1,7 тысячи рублей.

Сдавать объекты с оценкой не ниже «хорошо».

В весенне-осенний период высадить 4000 штук деревьев и кустарников.

Заасфальтировать ул. Горную и проезд на улицу Буденного.

Направить на работу в подшефный совхоз: на уборку урожая — 25 комбайнеров, 10 шоферов.

Построить в совхозах Новонильновский, им. Ведицкого 2 кормоцеха по приго-

Балльная, эксперимент

Балльная система подведения итогов социалистического соревнования коллективов находит все большее число сторонников. Вот и в нашем городе уже многие предприятия и организации стали пользоваться ею и, судя по их высказываниям в газете «Лисаковская новь», большинство одобряют этот метод и считают, что он открывает новые возможности социалистического соревнования.

В Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении работа над усовершенствованием условий соревнования ведется с первых дней существования рудника, т. е. более 27 лет. За этот срок внесены многие изменения, которые благоприятно повлияли на развитие добычи руды: было уделено внимание индивидуальному соревнованию, хорошо разработана система морального и материального поощрения передовиков производства, ударников коммунистического труда, ветера-

нов предприятия.

Но новое всегда привлекает... и настораживает. Вот поэтому, мне, как экономисту, захотелось сделать небольшой эксперимент. Имея все показатели за май 1976 года и зная кого штаб соревнования определил победителями по группам, сменам, и т. д., решила попробовать подвести итоги в одной из групп, руководствуясь балльной системой, разработанной управлением Лисаковского горно-обогатительного комбината. Это должно было бы до некоторой степени выявить преимущества и недостатки балльной системы, ее применимость в нашем коллективе.

Что показал этот эксперимент?

В первой группе цехов Краснооктябрьского бокситового рудоуправления было два претендента на первое место — Аятский рудник и автотранспортный цех. Разница в производственных показателях у них небольшая.

Такое же положение сложилось и по итогам соревнования цехов других групп,

что, естественно, вызывало ненужные споры, субъективный подход к определению победителя.

Подсчет по баллам показал, что все эти споры можно избежать: Аятский рудник набрал 290 баллов, автотранспортный цех — 148,9.

Но ведь балльная система охватывает не только производственную жизнь. Она учитывает движение за коммунистическое отношение к труду, повышение общеобразовательного уровня, учебу в школах экономических знаний, участие в спортивно-массовых мероприятиях и многое другое. У нас же эти стороны жизни остаются вне социалистического соревнования. Инженерно-технические работники фактически в них не участвуют.

Поэтому я считаю, что если соответственно приспособить балльную систему к условиям нашего производства, в этом коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления только выиграет.

Л. КОРОСТЕЛЕВА,
ответственный секретарь
штаба соцсоревнования.

СРЕДИ ЛУЧШИХ

В восьмой раз проводился в нашей стране финал Всесоюзного конкурса «Юные техники — космосу». Среди лучших работ — модель станции «Афина — Паллада», созданная юными тех-

никами кружка космического моделирования г. Лисаковска, Александром Кузнецовым, Андреем Сверкуновым, Александром Хлебниковым.

Сейчас модель можно уви-

деть на ВДНХ СССР в павильоне «Юные техники — космосу».

А. ЗЛОТИН,
выпускник университета
рабкоров Москвы.

за счет внедрения новой техники и передовой технологии на 1,65 проц.; за счет внедрения НОТ и совершенствования управления производством на 0,6 проц.;

товленно жидких кормов. Социалистические обязательства обсуждены и приняты 13. 06. 1978 г. на заседании постоянно действующего производственного совещания.

ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ РАЙОНОВ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА



Украинская ССР. Во многие районы страны отправляет свою продукцию Черкасский завод химического волокна имени XXII съезда КПСС. Особое внимание уделяется заказам предприятий легкой промышленности Сибири и Дальнего Востока.

На снимке: в перемоточном цехе II производства завода изготавливается продукция для районов Сибири и Дальнего Востока. Фото И. Волчкова (Фотохроника ТАСС).

Приглашаем к экранам

С июля в нашем городе начнутся регулярные трансляции республиканского телевидения. Этого момента жители Лисаковска ждали давно. Сейчас ведутся пробные передачи по третьему каналу, работники телецентра проводят окончательную наладку аппаратуры под руководством С. С. Саитбаева. Свой выход в эфир мы посвящаем первой годовщине Конституции.

Очень много трудностей было при монтаже передатчика. Они были преодолены при активном содействии го-

родских предприятий, помогавших нам при монтаже. Хочется поблагодарить начальника отдела оборудования ЛГОКа Е. А. Чихачева, начальника ЦЛАП В. Н. Щапова, руководителей «Стальмонтжа» И. Г. Лымаря, «Сантехмонтжа» А. Н. Бабикова, «Казмонтжавтоматики» Г. Х. Габдулина, «Казэлектромонтаж» А. И. Фисуна, УПТК Ж. Е. Журбенко и многих других, оказавших практическую помощь в пуске второй программы.

Н. ТОЧНОВ,
начальник телецентра.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА

РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета
Лисаковского городского Со-
вета народных депутатов
г. Лисаковск. № 142
от 15 июня 1978 года

Отчет о работе комиссии
исполкома по внедрению в
быт новых гражданских об-
рядов и ритуалов.

Рассмотрев вопрос о внед-
рении в быт трудящихся го-
рода гражданских обрядов и
ритуалов, исполком отмечает,
что обряды и ритуалы прочно
входят в быт жителей го-
рода.

Утвердился ритуал вруче-
ния первых паспортов «Н.
гражданин Советского Сою-
за», проводимый во всех
общеобразовательных шко-
лах, культурно-просветитель-
ских учреждениях, ГИТУ-178. Клубными
учреждениями, совместно с
горвоенкоматом регулярно
проводится ритуал, посвя-
щенный проводам в Совет-
скую Армию, «Служу Со-
ветскому Союзу». Ежегодно
в клубе «Горняк», ДК «Стро-
итель», ГИТУ-178 проводится
ритуал «Посвящение в
рабочие», где молодежь по-
лучает рабочую путевку в
жизнь. прочно вошли в
быт ритуалы, проводимые в
торжественной обстановке
городским ЗАГСом — тор-
жественная регистрация бра-
ка и «Человек родился». На-
чал внедряться ритуал «Се-
ребряная свадьба».

Однако некоторые ритуа-
лы и обряды не нашли ши-
рокого распространения в
нашем городе. Это «Празд-
ник березки», «Память умер-
шим», «Золотая осень»,
«Золотая свадьба». Слабо
пропагандируется в печати и
по радио новые обряды и
ритуалы. Исходя из выше-

изложенного, исполком город-
ского Совета народных де-
путатов РЕШИЛ:

1. Обязать комиссию по
внедрению в быт новых граж-
данских обрядов и ритуалов
(тов. Подольскую В. Г.) ак-
тивизировать работу с целью
воспитания трудящихся в
духе коммунистической мора-
ли, для чего:

а) ДК «Росня», «Стро-
итель», клубу «Горняк» шире
привлекать к участию в пра-
зdnиках и обрядах коллекти-
вы художественной самодея-
тельности;

б) горбюро ЗАГС (тов.
Колесник Т. С.) совместно с
горсобесом и Советом пен-
сионеров организовать рабо-
ту по проведению ритуала
«Золотая свадьба»;

в) редакции газеты «Лиса-
ковская новь» и радиовещани-
ю шире пропагандировать
новые советские обряды и
ритуалы.

2. Обязать Совет по куль-
туре горисполкома и старше-
го инспектора горисполкома
по культурно-массовой ра-
боте тов. Подольскую В. Г.
усилить контроль за органи-
зацией и проведением новых
обрядов и ритуалов учрежде-
ниями культуры города.

3. Комиссии горисполкома
по внедрению в быт новых
гражданских обрядов и ри-
туалов (тов. Подольская
В. Г.) информировать ис-
полком городского Совета на-
родных депутатов о ходе вы-
полнения настоящего реше-
ния к 1 февраля 1979 года.

В. КОВАЛЕНКО,
председатель исполкома го-
родского Совета народных
депутатов.
А. БОГАЧЕВА,
секретарь исполкома го-
родского Совета народных
депутатов.



Москва

28 июня, среда. 8.00 —
«Время». 8.45 — Утренняя
гимнастика. 9.05 — «Учи-
тель». Художественный
фильм. 10.45 — «Клуб ки-
нопутешествий». 15.00 —
«Шохрины». Телефильм.
15.35 — «Зеленый марш».
Фильм-концерт. 16.00 —
«Отзовитесь, горнисты».
16.30 — «Жизнь науки».
17.00 — «По музеям и вы-
ставочным залам». 17.30 —
Новости. 17.45 — Арин
из опер. 19.05 — Тираж
«Спортлото». 19.15 — А.
Скрябин. «Симфоническая
поэма». 19.30 — Премье-
ра телефильма «На Рейне в
мае». 20.30 — «Время».
21.15 — «Лица друзей».
22.00 — Концерт. 22.40 —
Новости.

29 июня, четверг. 8.00 —
«Время». 8.45 — Утренняя
гимнастика. 9.05 — «Баран-
кин и его друзья». 9.35 —
«Капля в море». Художест-
венный фильм. 10.40 — До-
кументальные фильмы. 11.10
— Поет В. Кривонос. 14.15
— Документальные фильмы.
14.45 — «Дела московского
комсомола». 15.15 — «Весе-
лые старты». 16.00 — Чем-
пионат СССР по конному
спорту. 16.45 — «На строй-
ках пятилетки». 17.30 —
Новости. 17.45 — «К на-
циональному празднику Ка-
нады — Дню независимо-
сти». 19.00 — «Ну и моло-
дежь». Художественный
фильм. 20.30 — «Время».
21.00 — Концерт. 22.30 —
Новости.

30 июня, пятница. 8.00 —
«Время». 8.35 — Утренняя
гимнастика. 8.55 — «Цирк
— детям». 9.35 — «Ну и
молодежь». 11.05 — «Седая
гвардия». Документальный

оск». 12.00 — «Сельский
час». 13.00 — «Милый
лжец». Фильм-спектакль.
15.15 — Международная па-
норама. 15.45 — Сегодня
— День работников морско-
го и речного флота. 16.15 —
«Знакомые мелодии». 16.30
— «Частная хроника времен
войны». Фильм 2-й. 17.30 —
Новости. 17.40 — Мульт-
фильм. 18.10 — Концерт.
18.20 — «Клуб кинопутеше-
ствий». 19.20 — Премьера
телеспектакля «Эдитоны
Бурчелли». 20.30 — «Вре-
мя». 21.00 — VI междуна-
родный конкурс имени П. И.
Чайковского. 22.15 — Чем-
пионат мира по мотогонокат
на гравековой дорожке. Контин-
ентальный финал. 22.45 —
Новости.

Алма-Ата

28 июня, среда. 17.00 —
Учебное телевидение. 17.45
— Реклама. На казахском
языке. 17.55 — Хоккей на
траве. «Динамо» — (Алма-
Ата) — «Волга» (Улья-
новск). 2-й тайм. 18.20 —
Поет Капаш Кудушева. 18.45
— «Казахстан». На русском
языке. 19.10 — «Казахстан».
19.30 — Премьера докумен-
тального телефильма «На
Рейне в мае». 20.30 —
«Время». 21.00 — «5 + 5».
Молодежная музыкальная
программа.

29 июня, четверг. На рус-
ском и казахском языках.
17.00 — Учебное телеви-
дение. 18.00 — Телевизию
о гражданской обороне. 18.20
— «Коммунист и время»
(рус.). 18.45 — «Казахстан»
(рус.). 19.10 — «Казахстан»
(каз.). 19.30 — «Экран
дружбы». 20.30 — «Время».
21.00 — Молодежная музы-
кальная программа (каз.).

30 июня, пятница. 16.45 —
Учебное телевидение. На ка-
захском языке. 17.45 — До-
кументальный фильм. 17.55
— «Хранитель истории на-
шей». 18.15 — «Казахстан».
На русском языке 19.10 —

ник» (Первоуральск). 18.20
— Балетные сюиты. Фильм-
концерт. На русском языке.
19.05 — Вечерняя сказка.
19.20 — «Вальтер защищает
Сараево». Художественный
фильм. 1-я серия. 20.30 —
«Время». 21.00 — «Вальтер
защищает Сараево». 2-я се-
рия.

Меняется двухкомнатная
благоустроенная квартира,
площадью 30 кв. м. в г. Ка-
ражал, Джезказганской обла-
сти на двухкомнатную квар-
тиру в г. Лисаковске.

За справками обращаться
по адресу: г. Лисаковск, 1
микрорайон, дом 25, кв. 8,
после 7 часов вечера, кроме
выходных дней.

Вновь организованному
участку «Востокпромсвязь-
монтаж» требуются на посто-
янную работу в г. Лисаков-
ске: монтеры-линейщики,
монтеры-спайщики. Оплата
труда сдельная. Обращаться
по телефону № 3-55 через
АТС треста «Лисаковск-
рудстрой».

Управлению «Казсталь-
монтаж» на постоянную ра-
боту срочно требуются: мош-
тажники конструкций, элект-
росварщики, каменщики-
монтажники, плотники - бе-
тонщики, сантехник, машин-
ист железнодорожного кра-
на, тракторист на К-700,
бульдозерист.

Обращаться в отдел кад-
ров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.
3—3.

ОБЪЯВЛЯЕТ прием уча-
щихся на 1978 — 1979
учебный год (без вступи-
тельных экзаменов) среднее
городское профессиональное
училище № 176 г. Темир-
Тау.

Принимаются юноши и де-

Новая бестиражная карточка „Спортлото“

С 1 июля 1978 года начинается реализация новых бестиражных карточек всех видов «СПОРТЛОТО». Бестиражные карточки особенно удобны для тех, кто живет в отдаленных населенных пунктах, покупает сразу большое количество карточек, играет на одних и тех же комбинациях цифр. Они дают возможность играющему выбрать любой тираж года. Уезжая в экспедицию, командировку, путешествие, можно не прерывать игру. Новые правила, введенные в связи с бестиражной карточкой, несложны. Надо зачеркнуть в части «Б» карточки любые шесть номеров из 49 и записать их в свободные клетки на частях «А» и «В» карточки. В специальных клетках слева в частях «А», «Б», «В» карточки четко написать номер тиража, в котором должна участвовать карточка. Однозначные номера тиражей с 1 по 9-й необходимо писать: 01, 02 и т. д. Нельзя исправлять номера тиражей, делать какие-либо подчистки. Так как

на бестиражной карточке вы сами выбираете тираж, надо вовремя опускать части «ВВ», не позднее срока выемки карточек для данного тиража.

Если части «Б» и «В» карточки опоздали к указанному в них тиражу, они примут участие в следующем тираже.

Если вы забудете указать номер тиража, карточка будет участвовать в последнем тираже квартала.

Отсутствие в управлении «СПОРТЛОТО» частей «Б» и «В» карточки лишает владельца права на получение выигрыша.

При заполнении внимательно ознакомьтесь с условиями, указанными на оборотной стороне карточки. Льготный шар, как и прежде, играет не только при пяти угаданных номерах, но и при четырех.

На два и три знака льготный шар не распространяется.

Н. ЗЕЛЕНИН,
начальник орготдела Целиноградского зонального управления.

2 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ МОРСКОГО И РЕЧНОГО ФЛОТА СЕВЕРНЫМ КУРСОМ

В Омском речном порту успешно идет навигация третьего года пятилетки. Портовики уже отправили грузы на север Омской области, а также в районы Средней Оби.

На снимке: у причала Омского речного порта.

Фото А. Овчинникова
(Фотохроника ТАСС)

Зам. редактора
В. П. АВЕРКИН.



фильм. 11.35 — Концерт-вальс. 14.30 — «Самый долгий экзамен». Научно-популярный фильм. 15.30 — «Москва и москвичи». 16.00 — «Стартует летняя трудовая...». 16.30 — Чемпионат СССР по конному спорту. 17.00 — «Берлинская конференция — два года спустя». 17.30 — Новости. 17.45 — Концерт. 18.10 — «Письма после фильма». 19.05 — «Познанские соловьи». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт. 22.55 — Новости.

1 июля, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Выставка Вуратино». 9.25 — Для вас, родители. 9.55 — «Утренняя почта». 10.25 — «Тайна горного подземелья». Художественный фильм. 11.40 — «Здоровье». 12.25 — Тираж «Спортлото». 12.35 — «Край нашенский». 13.40 — Сегодня — Международный день кооперации. 13.55 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 14.40 — «Человек. Земля. Вселенная». 15.10 — Чемпионат СССР по прыжкам в воду. 15.30 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 16.15 — VI международный конкурс имени П. И. Чайковского. 16.45 — «Наше обозрение». 17.30 — Новости. 17.40 — Мультфильмы. 18.10 — Фильм-спектакль. «Рассказ от первого лица». 20.30 — «Время». 21.00 — Футбол. «Черноморец» — ЦСКА. 22.45 — «Нарисуй мне песню». Фильм-концерт. 23.15 — Новости.

2 июля, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку, становись». 8.55 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу». 10.30 — «Лето в зоопарке». 11.30 — «Музыкальный ки-

«Казахстан». 19.30 — Экран детям». 19.45 — Литературные встречи. 20.30 — «Время». 21.00 — «Единственная». Художественный фильм.

1 июля, суббота. На русском языке. 11.00 — «Цветик-семицветик». 11.30 — «Тимур и его команда». 1-я серия. 12.35 — «Кашаган». Телефильм. 13.00 — «Выставка». Телефильм. (каз.) 13.20 — Научно-популярные фильмы (каз.). 14.45 — М. Ауэзов. «Крутизна». Телеспектакль. 15.40 — «Поиск молодых». 16.20 — Экран политического фильма. «Ангола». 16.30 — «Творчество». 17.00 — «Меридиан». 17.30 — Художественный телефильм. 18.15 — Выступает ансамбль «Современник». 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Народное творчество». Телефильм. 19.40 — «Учили домбра». 20.30 — «Время». 21.00 — «Совсем пропавший». Художественный фильм.

2 июля, воскресенье. На казахском и русском языках. 8.00 — Экран — детям. 8.15 — «Открывая мир». Телефильм. 8.40 — «Поезд дружбы». Музыкальный телефильм. 9.10 — «Корабли Алексея Чувя». Документальный фильм. 10.00 — «Тимур и его команда». 2-я серия. 11.05 — Литературные чтения (каз.). 12.25 — «Найти свою песню». На казахском языке. 12.00 — Кинопрограмма, посвященная Дню работников морского и речного флота. 12.45 — Концерт. 13.05 — «Рассказы о кино». 13.45 — Что человеку надо». Художественный фильм. 15.20 — «Танцует Махмуд Эсамбаев». Фильм-концерт. 16.05 — М. Файзи. «Галиябану». Спектакль. 17.45 — Хоккей на траве. «Динамо» (Алма-Ата) — «Уральский труб-

щик с образованием» о классах для получения общего среднего образования и одной из следующих специальностей (по выбору):

1. Машинист экскаватора.
2. Машинист кранов башенных (мостовых), самоходных и стационарных.
3. Слесарь по ремонту автомобилей - шофер.
4. Газоэлектросварщик.
5. Слесарь по ремонту автомобилей.
6. Мастер отделочных работ.

ПОПРАВКА

В номере № 45 нашей газеты в заметке «В честь праздника» допущена неточность. Третий абзац первой колонки следует читать «Торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника, открывает секретарь городского комитета партии тов. Гордеева Т. В. О достижениях советских врачей рассказал главный врач больницы Г. Н. Геринг» и далее по тексту.

Второй абзац второй колонки следует читать: «Секретарь городского комитета партии тов. Гордеева Т. В. вручила представителям медицинских работников приветственное письмо городского комитета партии и исполкома горсовета» и далее по тексту.

На сотрудника газеты тов. Помаз за допущенные неточности наложено административное взыскание.

Приносим извинения нашим читателям.

Коллектив треста «Лисаковскрудстрой» выражает глубокое соболезнование секретарю руководства ФЕДОРОВОИ Рансе Афанасьевне по поводу кончины ее матери **НЕВЗОРОВОЙ**
Анны Григорьевны.